



## Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097  
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr  
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

### ΕΡΩΤΗΣΗ

#### Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας

**Θέμα:** Ισοτιμία πτυχίων αποφοίτων Ανώτερων Στρατιωτικών Σχολών Υπαξιωματικών (ΑΣΣΥ)

Το ΚΚΕ σχετικά με την ισοτιμία των πτυχίων αποφοίτων Ανωτέρων Στρατιωτικών Σχολών Υπαξιωματικών (ΑΣΣΥ), με τα πτυχία αποφοίτων Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων Τεχνολογικού Τομέα (ΑΤΕΙ), είχε καταθέσει την ερώτηση με αριθμό 4725 στις 6 Μαρτίου 2020.

Το Υπουργείο Παιδείας στην απάντησή του δηλώνει “αναρμόδιο” αφού οι ΑΣΣΥ δεν υπάγονται σε αυτό και το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας δεν απαντάει στο συγκεκριμένο αίτημα της Πανελλαδικής Ομοσπονδίας Ενώσεων Στρατιωτικών (Π.Ο.Ε.Σ).

Με νεότερο έγγραφο της στις 14 Ιανουαρίου η Πανελλαδική Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών (Π.Ο.Ε.Σ.) επανέρχεται στο πάγιο αίτημά της που αφορά στην αναγνώριση των πτυχίων των Ανώτερων Στρατιωτικών Σχολών Υπαξιωματικών (ΑΣΣΥ), ως ισότιμων με τα αντίστοιχα πτυχία τριτοβάθμιας εκπαίδευσης τεχνολογικού τομέα. Το αίτημα αυτό ουσιαστικά συνίσταται στην απόδοση στις ΑΣΣΥ καθεστώτος ισότιμου με αυτό των πρώην ΑΤΕΙ, με αντίστοιχη και συνακόλουθη αναγνώριση των προσόντων των αποφοίτων τους.

Είναι γνωστό ότι: α) τα Ανώτατα Στρατιωτικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (ΑΣΕΙ) τελούν και αυτά υπό την αιγίδα του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, ωστόσο τα πτυχία τους είναι ισότιμα με αυτά των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων Πανεπιστημιακού Τομέα (βαθμίδα εκπαίδευσης «6» σύμφωνα με τα κριτήρια του Εθνικού Οργανισμού Πιστοποίησης Προσόντων και Επαγγελματικού Προσανατολισμού (Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.)), οι απόφοιτοι των οποίων, αξιωματικοί των Ενόπλων Δυνάμεων, απολαμβάνουν όλα τα δικαιώματα και προνόμια των αποφοίτων ΑΕΙ, ενώ β) η εισαγωγή στις ΑΣΣΥ γίνεται αποκλειστικά μέσω των πανελληνίων εξετάσεων, όπως ακριβώς και στα ιδρύματα ανώτατης εκπαίδευσης πανεπιστημιακού και τεχνολογικού τομέα. Την ίδια στιγμή, σύμφωνα με πρόσφατη απαράδεκτη νομοθετική ρύθμιση, αναγνωρίστηκαν πτυχία και εξ αυτού νομοθετήθηκαν επαγγελματικά δικαιώματα σε αποφοίτους κολεγίων, οι οποίοι (απόφοιτοι) δεν έχουν εισέλθει στην τριτοβάθμια εκπαίδευση μέσω πανελληνίων εξετάσεων, αλλά τουναντίον με την καταβολή διόλου ευκαταφρόνητου χρηματικού ποσού, το οποίο η λαϊκή οικογένεια δεν μπορεί να καταβάλει. Η ρύθμιση αυτή, μάλιστα, συνάντησε τη δικαιολογημένη αντίδραση του ακαδημαϊκού κόσμου ως βήμα στην περαιτέρω ενίσχυση της επιχειρηματικής δραστηριότητας στην εκπαίδευση και την εκμετάλλευσή της.

Ας σημειωθεί, τέλος, ότι το υψηλό τεχνικό επίπεδο των αποφοίτων των ΑΣΣΥ ενισχύεται με τη διαρκή επιμόρφωση των σπουδαστών μέσα από τεχνικά σχολεία κατά τη διάρκεια της υπηρεσίας τους στις Ένοπλες Δυνάμεις.

**ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός,** σε τι ενέργειες προτίθεται να προβεί η κυβέρνηση για την τροποποίηση του ισχύοντος πλαισίου, σχετικά με την ικανοποίηση του αιτήματος της Π.Ο.Ε.Σ., αναφορικά με την ισοτιμία των πτυχίων των αποφοίτων των Ανώτερων Στρατιωτικών Σχολών Υπαξιωματικών (ΑΣΣΥ) με τα πτυχία αποφοίτων Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων Τεχνολογικού Τομέα (ΑΤΕΙ);

Οι Βουλευτές  
**Παπαναστάσης Νίκος**  
**Παφίλης Θανάσης**